

父爱不沉默

枣庄警察资助北川震区一单亲女孩七年

“想帮帮孩子，让她走出阴霾”

文/片 本报记者 李泳君

1 “女儿”长大了 他却哭了

“高叔叔，您好！一别已经快七年了，现在的你还好吗？7年前的我还是一个不懂事的孩子，生活得无忧无虑，但5月12日下午，老天却和我的家庭开了一个巨大的玩笑。”马上就要父亲节了，这个视频是枣庄市薛城区公安分局特巡警大队大队长高喜祥收到的一份特殊的父亲节礼物，面对电脑他掩面而泣。视频里的女孩，是他远在四川北川的“女儿”张雪。

眼前的高喜祥一米八多的身高，挺拔的身躯，略带职业性的严峻面孔。对于“女儿”张雪，他控制着情绪，没有说太多，“她长大了！”高喜祥的眼睛里透出一丝欣慰。

从警多年，姜祥云从来没有见过自己的大队长会哭，在她的印象里，高喜祥就是“硬汉”的代名词，而这一次，却当着她的面哭得稀里哗啦。

“七年了，这个孩子也算是他看着长大的，而今成人了，他是高兴得哭了。”铁汉柔情，让姜祥云颇为感慨。



看到张雪的祝福，高喜祥激动落泪。

在高喜祥的办公桌抽屉里，一直珍藏着一个钱夹和一封信，“‘父亲’这个词对我来说是个熟悉又陌生的字眼，但这几年来您却给了我一个不敢奢望的父爱，谢谢您，高叔叔！之前父亲节我也只是发短信问候您，这次我在网上订了一个钱夹，希望您喜欢。”一封问候信和一个钱包，让高喜祥感动不已。

“高叔叔称呼我宝贝女儿，我看到这几个字，心猛地一颤，哭得特别厉害，那是一种心底从未有过的温暖。”近日，忆及往事，电话里，张雪依旧显得满足。



“高叔叔，明天是父亲节了，祝您节日快乐！同时也祝愿您身体健康！感谢您一直给予我的爱！”6月20日，枣庄市薛城区公安分局特巡警大队大队长高喜祥收到了一条这样的祝福信息。

这条信息是高喜祥收到的一份特殊的父亲节礼物。发信息的女孩，是他远在四川北川的“女儿”张雪，从2008年汶川地震开始，高喜祥一直持续资助这个灾区的单亲孩子，而今小姑娘从懵懂少女长成了大人。



7年前支援地震灾区时，高喜祥和张雪（左二）一家人的合影。

2 七年里很少有同事知道这事

“我一直有个想法，尽最大努力帮帮灾区的孩子，想寻找一个孤儿或单亲儿童，长期资助，直到大学毕业能自立生活，最后在桂溪小学校长蒲春明的介绍下找到了张雪。下午我和李勇就去凤凰村张雪家里了解情况。张雪的爸爸在“5·12”地震中去世了，房子全被震倒，掩埋，只留下她们娘仨，生活很难保障，两个孩子读书更是雪上加霜，而且张雪很爱学习，这次考试在班级第四名，我们看到这种情况，决定资助张雪，我给了她们500元钱。”

高喜祥有一本《北川日记》，从2008年7月27日入川第一天到12月20日，143天的时间里，他一直不间断地记录援川生活的点点滴滴，而这段话正是高喜祥快要结束援川任务时写下的。

“我是沂蒙山区走出来的孩子，能体会到生活的艰辛。在北川待了那么久，也待出了感情，希望能把这种感情一直延续下去。”高喜祥说。但是七年了，他所做的一切，身边的同事都很少知道，“其实我觉得是小事，初衷就是想帮助灾区的孩子，让她走出阴霾，自立坚强。”

从2008年开始资助这个孩子，每个学期高喜祥都会给张雪汇去一千元，一眨眼七年，张雪也从一个懵懂的小女孩，长大成人。如今正在当地的一所技校读设计，明年就要参加高考，“我最大的梦想就是能考上警校，像高叔叔一样当一名警察。”近日，电话里接受记者采访时，张雪说，“这些年我很感激高叔叔，是他让我感受到温暖，给了我动力，支持着我一直向前进，不感到害怕。”

“原以为地震让我失去了爸爸，但是我错了，高叔叔让我拥有了一份更加珍贵的父爱，它是那么来之不易。”张雪说。

3 “高叔叔让我拥有了一份更加珍贵的父爱”

“七年前，三年前，去年，今年，时间太快，赶不上脚步。”3月11日，张雪在微信朋友圈发了这么一段话，配上的图片是2008年高喜祥和张雪家人的合影，以及几张张雪本人的近照。“你的成长，是我们的快乐！”高喜祥在后面点赞评论。

“这么多年来，一直不间断地去资助灾区的孩子，非常令人感动，高喜祥援川临走的时候把所有的物资，包括被子、电热毯

等全部留给了张雪。”张雪之前的班主任，现在依旧在北川县桂溪中学任教的老教师张德秀说，“张雪上职中之后，我碰见得少了，但是我还能知道高喜祥依然在资助她。”

七年了，2008年结束援川任务临行前的那一幕让高喜祥终生难忘。他在《北川日记》里写道：

2008年12月19日，晴。今天我去平安小学找张雪，正巧

遇到张雪的妈妈在学校。我把队里发的电热毯、毛巾被送给了她，没想到她也是来给我送东西的，有花生、熏豆腐。“在那个地方待久了，很有感情，当地的人也不把你当外人，那种心贴心的交融，让我非常感动。”

“年满18岁的我，更加清楚自己的责任，更加明白自己的目标与方向，我会更加坚定地向前走。在这里，我想向你

说一声：高爸爸，感谢您多年以来的守护与爱护，我很幸福！您辛苦了！”张雪说，现在的她们都很好，刚搬进新修的房子，妹妹升了中学，妈妈也找到了工作，而自己也即将面临着毕业。

“原以为地震让我失去了爸爸，但是我错了，高叔叔让我拥有了一份更加珍贵的父爱，它是那么来之不易。”张雪说。

省级名医家门口义诊 免挂号费、专家费

齐鲁名医下基层
大型公益巡诊第九站走进潍坊

主办：齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

时间：6月27日（周六）上午9:30—下午3:00

地点：潍坊市临朐县胸山医院（临朐县城胸山路1号）

参与医院：山东大学齐鲁医院、山东大学第二医院、山东省千佛山医院、山东省交通医院、山东省口腔医院、济南哮喘病医院、济南中医精神专科医院（济南远大脑科医院）、济南血管瘤医院（济南周围血管病医院）

义诊专家：侯新国（内分泌科） 于淑东（耳鼻喉科） 马宝峰（眼科） 董保忠（神经外科）
张铜（肝胆内镜外科） 马胜忠（脊柱外科） 吕艳锋（肛肠外科） 高旭（口腔修复科）
颜世果（牙周病科） 董茂利（呼吸科、哮喘） 陆森（神经内科） 刘庆贵（精神科）
周先爱（精神外科） 赵恒生（血管瘤科） 孙林林（周围血管病科）

咨询电话：0531-85196381 0536-8538722